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Tagosítás.
Hetenként húz a posta egy két 

Írásbeli feljajdulást és élő szóval is 
sokan fordultak lapunkhoz, hogy te­
gyük szóvá ezt a témát, amely immár 
annyira égetővé vált, hogy további 
elodázása sokakra valóságos csapás.

Eddig a tárgyat és annak külön­
féle mellékkörülményeit, még nem 
tettük tanulmány tárgyává, hogy tisz­
tán látnok azon ragokat, érdekössze­
ütközéseket stb stb. gátló okokat, ame­
lyek ezen ügy letargiáját akár köz­
vetlenül, akár közvetve, előidézik.

Nem is kívánunk tehát készületle­
nül ezen részletekhez egy­
előre hozzászólni, hanem mintegy 
bevezetésül csak általánosságban vetjük 
fel a kérdést a közérdek, az általános 
haladás, a kultúra szempontjából, hogy 
miért épen Beregszász határa az, ahol 
a tagosítás ne volna nyelbe üthető és 
pedig a legrövidebb idő alatt ? Holott 
eddigi információnk szerint semmi el­
fogadható gátló ok nincsen, komoly 
akadály fenn nem forog, sem műszaki, 
sem közigazgatási szempontból.

Miért kell tehát épen Beregszász­
nak, a megyei székhelynek — nagy 
vidék központjának — a legeslegutol­
sók között kullogni hátul ?

Teljesen lelvslegcnek tartjuk egyen­
ként rámutatni azon óriási anyagi 
és erkölcsi előnyökre amelyek a 
tagosítás nyomán járnak, mert ez 
annyira köztudomású dolog, hogy

ennek kommentálására senki rá nem 
szorul, mert ha akadnak is elvétve 
olyanok, akiknek magánérdeke szem­
pontjából talán momentán nem elő­
nyös a tagositás, de még azon esetle­
ges, egyes kivételes érdeküeknek is el 
kell ismerniük, hogy végeredményében 
még nekik is csak előnyös lehet a ta­
gosítás perfekt uálása.

Képzeljük cl, hogy hol állana ma 
ez az ország a tagositás keresztülvitele 
nélkül? Ma is 60—70 százalékkal 
kissebb volna a birtok értéke és for­
galmi ára — és ha ez áll általános­
ságban, aminthogy megdönthetetlenül 
áll, — akkor mennyivel inkább áll ez 
egy fejlődő, mondhatni rohamosan 
fejlődő városnak határáról.

De még mindenektől eltekintve is, 
a huszadik század emberisége már 
olyan, hogy osztatlanul, közösség nél­
kül szereti és akarja birni azt, ami 
az övé.

Mindenféle.
Alig hisszük, hogy akadna még vidéki 

város, a hol ily mizerábilis viszonyok ural 
kodnának az élelmi szerek körül, mint nálunk. 
Itt akár lohnst is árusíthatnának, senki sem 
törődne vele még akkor sem, ha kilóját 2 
koronájával mérnék. Az arra hivatott köze­
gek mindenre gondolnak, csak arra nem, 
hogy egészséges viszonyokat teremtsenek az 
élelmi szerek körül. Igaz, arról nem tehetnek 
ha egy tojásért kérnek és kapnak is 7—8 
fillért, arról sem nagyon, hogy nem képesek 
arra szorítani a henteseket, meg a mészáro­
sokat, hogy a hús árát alacsonyabbra szab­

ják, de arra már csak lehetnének egy kis 
figyelemmel, hogy a tejet ne hamisítsák a 
tejárusok. Oly rossz tej kerül itt forgalomba 
hogy annak élvezése úgyszólván lehetetlen. A 
viz szinte kiérzik belőle, amellett tetszés szerinti 
árakat szabnak meg, a mit a közönség kény­
telen megadni. Valóban legfőbb ideje volna 
már egy kis körültekintés de főképen intéz­
kedés a városi hatóság részéről.
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■■marit i'Úxnh.
Mikor még a szerelmünk csak vágy volt; 
Ez a rózsa vérpirosán lángolt,
Egy élet volt minden pici szirma 
S minden szirmán boldogság volt Írva, 
Szerelemvágy, szép szép szerelmes élet, 
Melynek tüze perzst lően eget . . .
S mintha ma is régi vágyat szórna 
Ez a rózsa, hervadt piros rózsa.

A tavaszból beérve e nyárba,
Szerelmünknek fülcsapott a lángja.
S egy merengő, méla alkonyatba 
Vallomásul ezt a rózsát adta,
Bimbó vult még, de kipattant szépen 
Szerelmünknek lázongó hevében,
Meg is fürdőit ezer lorró csókba 
Ez a rózsa, hervadt piros rózsa . . .

Tüzes nyarunk lassan őszbe olvadt,
Vége lett a régi ábrándoknak.
S az a titkolt, rejtegetett, féltett 
Szép valóság szebb emlékké szekált.
Oda lett a rajongás, az álom 
S vele együtt első ifjúságom . . .
Óh, de néha visszu-visszahozza 
Ez a rózsa, hervadt piros rózsa.

László Sándor

A kvjffj rlmvN asszon).
Irta ; Bíró Lajos.

A tiroli vadászok szapora puskaropo­
gása lassankint elhallgatott, a szürke unifor­
misok a cserjés túlsó végén bújtak ki, a tá­
bori kórházba már bolgár sebesültekkel tér­
tek vissza a sebesült hordozók, a szélső 
üteg egy shrapnelt küldött még a szétszórt 
ellenség után és egy rikoltó kürtjeire kezd­
tek összeszedelőzködni az innenső részen 
is a csapatok. A vadászok künn maradtak 
előőrsön, a huszárokat, akiknek napok óta 
nem volt dolguk, előre küldte portyázásra 
az altábornagy, a négy gyalog ezred pedig 
fáradtan, de harsogó muzsikával vonult be 
a faluba. Utánuk jött a négy tüzér üteg. Az 
alacsony házak ajtajáhán nehány üreg ma­
cedón nézte a bevonulást.

Az ordonáncok erős galopbnn vitték 
szét a rendelkezéseket. A gyalogság a falu­
ban marad, a tüzér lovak a kastély istáló- 
jaha kerülnek. A hadosztály irodája a kas­
télyban van. Ott lakik az altábornagy is.

A törzskar a kastély felé lovagolt. 
Hanak altábornagy, a divizionárius a tolmá­
csot kérdezgette :

— Kic a kastély :
— Egy szófiai bankáré.
— A berendezése ?
— Fényes. Harmincz szobája van. A 

fejedelem is volt benne vendég.
Kavicsos utón lovagoltak fölfelé és ott 

voltak a kastély előtt. Nagy cifra épület

A hivatalos nyárral köszöntött be a 
meleg időjárás. Az utóbbi időben jóformán 
felöltőre voltunk szorulva, annyira lehűlt fő­
képen esténként a levegő. Most már a maga 
izzó melegségében köszönthetjük a nyarat. 
Jó azoknak, kik a tengerparton esetleg hazai 
fürdőkben hüsölhetnek. Azok nem érzik a 
kánikula gyötrelmeit.

De bezzeg kijut az itthonmaradottaknak ! 
Azok itt nyeldeshetik az öntözéstől mentes 
port s törölhetik a verejtéket izzadó homlokuk­
ról. Egyedüli menekvés volna a fürdés. Erre 
szolgai a Vérke folyó. Ilyenkor szinte meg­
becsülhetetlen. A sok fürdőház mely sorjában 
fekszik a vizen igen kényelmes fürdőhely, 
de igen sokat ér az uszoda is, a hol csekély 
díjért mindenki megfürödhetik.

Eddig rendben volnánk. Azonban nagyon 
gyakori eset, hogy a fürdés egyáltalán lehe­
tetlen, még pedig a víz piszkossága miatt. A 
A folyását gyakran elzárják, miáltal minden­
féle szemét, állati hulla maradékok jutnak 
felszínre, piszkos iszap rakódik le, ami oly 
utálatos szagot terjeszt, hogy nem csak a 
fürdés, de még a vízhez való közelség is 
nemcsak kellemetlen de, legveszedelmesebb 
az egészség szempontjából. A nyári 
hónapokban a vizet nem célszerű le­
csapolni, ellenben tisztogatni kellene, hogy 
az tiszta maradjon, mert csak igy felel az 
meg a polgárság céljainak. Ha nem telik 
fürdőzésre — a magas pótadó is oka ennek 

j — legalább váljék türhetővé az itthoni nyári

volt, Ízléstelen, de nyilván kényelmes. Az 
altábornagy leugrott lováról. A kastély ajta­
jában egy kis nőcske jelent meg, egy szőke 
apróság.

— Ohó, kérdezte az altábornagy a 
tolmácstól, hát a kastélyt nem hagyták itt a 
gazdái ?

— Kérem szólt franciául a szőke nő, 
ne bántsanak.

— Madame, válaszolt lovagiasan és 
büszkén az altábornagy, mi osztrák katonák 
vagyunk.

A kis nő megnyugodott. A félelme 
nem is volt igazi, a megnyugtaiás után 
pedig csillogni kezdett a szeme, felszabadult 
a nyelve és csiripelt, mint egy merész kis 
veréb. Kiderült hogy őt itt hagyták, ő 
francia nevelőnő, Lyonból való. Aline Arbo- 
issiére a neve és nagyon örül, hogy a Inva- 
gias osztrák hadsereggel megismerkedik. A 
cselédség felett <"> rendelkezik és ra jta lesz, 
hogy az urak jól érezzék magukat.

Az urak tele voltak izgalommal. Hetek 
óta bujkáltak az átkozott balkáni hegyek 
között, hetek óta nem aludtak ágyban és 
különösen hetek óta nem láttak egy asszony 
lelkei, egy női szoknyát. Most itt volt ez a 
hetyke kis szőkeség, ez a merész és csinos 
francia lány. Az urak izgatottak voltak.

Vacsorára a nagy ebédlőben terítettek 
Az aszlalfön a francia leány ült, a jobb o! 
dalán az altábornagy. Az urak csinosak vol­
tak, borotváltak, megmosakudottak. A ron-
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tartózkodás. Ennyit megkívánhat az adófizető 
polgárság.

A helybeli orvosuk állítólag elhatároz­
ták, hogy párbajuknál csak 50 kor. tisztelet- 
díjért nyújtanak segítséget. Így remélik ugyanis, 
hogy a párviadalok száma, csökkenni fog. 
Csak helyeselhetjük elhatározásukat s öröm­
mel vesszük tudomásul, hogy akciójukkal 
a párbaj ellen küzdők sorába lépnek. De 
nem gondolják-e az orvos urak, hogy a 
mindenáron párbajozni óhajtó gentleman 
épen úgy lefizeti az 50 koronát, mint a 20 
koronát, vagy a legközelebb levő helységből 
hozat orvost, a ki 20 kor. díjért s a csekély 
költségekért szívesen segédkezik ? Mi úgy 
hisszük s természetesnek találjuk, hogy 
az igy van. Bármily üdvös legyen is a 
szándék, ez az elhatározás célra nem vezet, 
legfeljebb az idegen orvos zsebét gazdagítja. 
Ellenben ha már annyira a szivükön viselik 
az orvos urak az ifjúság érdekét, s 
csakugyan cselekedni akarnak, tegyenek lé­
péseket egy a beregvarmegyei orvosok által 
tartandó gyűlés összehívása iránt, s ott je­
lentsék ki s fogadják meg, hogy párbajnál 
nem segédkeznek. Ez bizonyosan csökkentené 
a párviadalok számát s kissé lehűtené a 
lobbanó vérrel megáldott ifjak harciasságát

Hass.

Tornaverseny.
Gyönyörű idő kedvezett a gymnasium 

tornaversenyének. Nagyszámú közönség gyűlt 
össze vasárnap d. u. 4 órakor az intézet 
játszó terér., hogy gyönyörködjék az ifjak 
ügyes mutatványaiban. Jó hire van a bereg­
szászi diákságnak, akárhányszor dijakkal és 
kitüntetésekkel érkeztek vissza még az or­
szágos tornaversenyekről is. Kétségtelen, az 
érdemből tornatanáruknak Gspann Károlyinak 
nagyrész jut, a ki szaktudással és nagy- 
gyakorlottsággal tanítja a fiukat a tornázás 
művészetere. Ez a most bemutatott disz- 
tornázás újabb bizonyítéka az előhaladásnak. 
A versenyt, felvonulással és a himnusz ének-

gy'os blúzok eltűntek, sót mindenkin tiszta 
ing volt. Bor került az asztalra és az urak 
mámorosán élvezték a tisztaságnak, a kénye­
lemnek, a biztosságnak ezt a régen érzett 
érzését. Es az asztalfőn ott volt a francia 
leány.

Az urak keservesen erőlködtek, hogy 
elmésen csevegjenek franciául. Az erőlködés 
kevés sikerrel járt. Inkább a bajuszokat pö- 
dörgettek hát és igyekeztek a legelőnyösebb 
állásokba helyezkedni a vidám és hangos 
francia leány előtt. Hanak altábornagy ga 
valléros szolgálatot tett neki: feléje nyúj­
totta a sót és vizet öntött neki. Az urak 
egymást méregetták és egyikük se látott rá 
okot, miért volna éppen a másiknak sze­
rencséje.

Tizenegy óra tájban elbúcsúzott a 
francia leány a társaságtól. Az urak is elosz­
lottak, csak az altábornagy szivaroz gatott 
nehányad magával az ebédlőben. Félóra 
múlva rémült sikoltozás hallatszott az cme- 
ről. Az altábornagy meglepetve nézett a 
többiekre. Felsiettek a lépcsőn. A folyosón 
Kerner ezredessel találkoztak.

— Mi történt? — kérdezte az altá­
bornagy,

Az ezredes dadogott :
— Félreértés . . . kínos félreértés.
A francia leány könnyes szemekkel 

rohant az aitábornagyhoz:
— Mentsen meg ön, mentsen meg, 

sikoltozta. Fél óra óta öten támadtak meg 
Folyt. kiír.

lésével kezdették meg, majd egymásután 
következtek az ügyesebbnél ügyesebb mu­
tatványok. A vasbotokkal ugybántak mint 
valami hivatásos sport emberek. Igen szép 
volt a buzogány gyakorlat, melyet a VII- 
oszt. tanulók mutattak be. Érdekes volt a 
rúddal való magas ugrás, a korláton való 
tornászás, de főképen a minta csapat torná- 
szása ugyancsak korláton, az osztály'tornázás, 
a tornászati rendgyakorlatok, a legjobb futók 
által rendezett futás-verseny, majd a kötél­
húzás és a füles lapdajáték. A legjobbak és 
legügyesebbek dijakat kaptak. Így jutalom­
ban részesültek: Beerman Miklós, ki az inté­
zet legjobb tornásza, Farkas Jenő, Fodor 
Menyhért, Smotczer Gyula, Lukovics, Lugossy 
VI. o. tan. Toros, Dévay, Jóni, Penyák, 
Arday stb.

Referens.
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Színházi rovatunkat e számunkban le­
zárjuk. Mérlegelve az eredményt megállapít­
hatjuk, hogy egyenleg egyik oldalon sem 
mutatkozik. A tartozik es követel egyenlő 
összeget tüntet fel. A közönség oly arány­
ban latugatta a színházat a hogya i azt a 
műsor és az előadások minősége megérde­
meltek, viszont a színigazgató a közönség 
pártolása arányában válogatta meg a reper- 
toirt és a színészek is e szerint tettek eleget 
kötelességeiknek. Vagyis közepes anyagi és 
erkölcsi siker jellemzi az idei szezont.

Összesen 32 előadást tartottak. FJzck 
közül legalab is 22 operetté volt. A legtöbb 
operettet megismételték, sőt a „Gül Babát“ 
ötször játszották, mindannyiszor zsúfolt ház 
mellett.

Az utolsó hét a jutalomjátékok hete 
volt. Reviczky, Deák, Kálnay és Margittay 
részesültek ebben a kedvezményben, holott 
ha érdem szerint akartuk volna jutalmazni, 
kijárt volna még a jutalomjaték Csendes 
Alicenak, Fehér Olgának, Radónak, Vitéznek, 
Sarlaynak mint a társulat legkitűnőbb tag­
jainak.

Tekintve az eddig itt működött társu­
latok nívóját, de tekintve még inkább azon 
körülményt, hogy huzamosabb ideig színé­
szet itt egyáltalán nem működött, a Micsey 
társulatával meg lehetünk elégedve. Ez a 
megelégedés azonban egyáltalán nem zárja 
ki azt, hogy velük szemben igazságos kriti­
kát gyakoroljunk. A legutóbbi számban meg­
jelent színházi referáda hangját többen nem 
találták eleg kíméletesnek, sut elitélőleg nyi­
latkoztak annak kemény hangja felett, érvül 
hozván fel — nem az igazságtalanságot — 
hanem azt az örvendetes tényt, hogy ré­
szünk lehet színházi előadásokban. Ez min­
denesetre elismerésié méltó indok, de ha 
figyelembe vesszük, hogy kevesebb intriká­
val jobb előadásokat kaphattunk volna, ez 
az érv elesik.

Még örömmel konstatáljuk, hogy a kö­
zönség sukkal nagyobb mértékben pártfogolta 
a társulatot, mint azelőtt, S. F.

VEGYES HÍREK.
* Főispán installáció. Patay András 

kinevezett főispánunknak installációja folyó 
hó 26-an fog nagy ünnepségekkel megtar­
tatni. Ezen installáció nemcsak hivatalos, de 
általános ünnepségnek Ígérkezik, az osztatlan 
rokonszenv következtében, amelyet uj fő­
ispánunknak a vármegye lakosságának min 
den rétege örömest előlegez.

• Új törvényszékek. A P. Lloyd 
írja : A szatmáii, beregszászi és szabadkai 
törvényszékeknél a bírák száma s a területi

beosztás már nem felel meg a megválto­
zott viszonyoknak. E három törvényszék te­
rületén fekvő városok közül Nagykárolyt, 
Ungvári és Baja városokat szemelték ki uj 
törvényszéki székhelyül. Lehetséges azonban 
hogy egyelőre csak az ungvári törvényszék 
szervezése iránt történnek intézkedések, meri 
a másik két uj törvényszék felállítása az 
igazságügyi budget tulkiadásait nagy mér­
tékben megszaporitaná.

* Személyi hir. Szép Géza, a bereg­
szászi kir. törvényszék elnöke, nehány napot 
Ungváron töltött s megvizsgálta a kir. járás­
bíróságot, a tapasztalt rendért elismerését 
fejezte ki Kozma Gyula vezető járásbirónak. 
A törvényszéki elnök tiszteletére szerdán este 
társas vacsorát rendeztek a bírák és ügyvé­
dek.

* Kinevezés A m. kir. belügyminisz­
ter Beregmegyéberi a barkaszói anyakönyvi 
kerületbe Ujlaky Károly s.-jegyzőt anyakönyv­
vezető helyettessé nevezte ki és őt a a há­
zassági anyakönyv vezetésével és a házas­
ság-kötésnél való közreműködéssel is meg­
bízta.

* Halálozás. Ismét egy nagy tehetségű, 
nagyműveltségű, városunkban általánosan 
tisztelt és szeretett férfiú dőlt ki az élők so­
rából. Eckel Elemér, nyugalmazott főszolga­
bíró vasárnap reggel rövid szenvedés után 
elhunyt. A megboldogultat az egész város 
részvétele mellett, hétfőn, f. hú 18.-án kisértek 
örök nyugalomra. — Vettük a következő 
gyászjelentést: A magyarországi gör. szert, 
kath. sz. N. Bazil rend összes tagjai, fájda­
lomtól megtört szívvel jelentik, szeretett test­
vérüknek Főtisztclendő Lcukánics Incze kiérd, 
sz. N. Bazil rend tartományfőnök, Munkács- 
Eperjes-Szamosujvár egyházmegyei sz. széki 
ülnöknek élete 7U-ik, szerzetességének 50-ik, 
áldozárságának 41-ik évében a haldoklók 
szentségeinek ájtatos felvétele után történt 
gyászos elhunytál. A drága halottunk hült 
tetemei junius hó 15-én d. e. 9 órakor a 
gör. kath. egyház szertartásai szerint fog­
nak a csernekhegyi monostor sirkertjében 
örök nyugalomra tétetni. Örök világosság 
fényeskedjék neki 1

* A Plicsey színtársulatának szü­
netelő tagjai ezentúl is még mintegy tíz 
napig rendes előadásokat fognak tartani, 
Radó, Sarlay és Margittay vezetése alatt. — 
Szombaton f. hó 23-án Radó és Sarlaynak 
jutalomjátéka lesz. — Ajánljuk őket a n. é. 
közönség szives jóindulatába.

* Az adóhátralék beszedése. Az 
indemnitási törvénynek a közel jövőben való 
megalkotása által megszűnik a csaknem 
másfél évig tartott költségvetésen kívüli álla­
pot. E törvény állal a kormány jogalapot 
nyer az állami bevételek beszedésére s a 
költségvetésen kívüli állapot tartama alatt 
be nem fizetett közadóknak, illetőleg ezek 
behajtásának az adófizetőkkel szemben való 
érvényesítésére. A kormány, a mint az in­
demnitási törvényjavaslat indokolása is ki 
fogja fejteni, az adótartozások beszedését 
nem fogja egyszerre érvényesíteni, hanem 
az 1905. évből és az 19015. év első negye­
déből származó adótartozások befizetésére 
1907. évi október végéig általános halasztást 
engedélyez, a melyet mindenki igénybe vehet 
és pedig külön kérvényezés nélkül, úgy hogy 
adótartozásának felet az idei év október 
végéig törlesztheti le. Az indemnitási tör­
vény életbeléptének napjáig késedelmi kama­
tokat senki sem tartozik fizetni. Ezentúl 
se fognak késedelmi kamatokat szedni azok­
tól a kisebb adózóktól, a kiknek évi adótar­
tozása a kétszász koronát el nem éri, sem 
a kik tartozásaikat a jövő év október havá­
nak végéig letörlesztik. A ki ez általános 
szabályzáson túlmenő kedvezményeket óhajt 
elnyerni, ez iránt külön folyamodást kell 
beadni, de Wekerle miniszterelnök, mint 
pénzügyminiszter az igazán méltányos kérel-

Beregszász, 1906. junius 21.

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES'ÍZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
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mek elül nem fog elzárkózni és a kérelme­
zés módját is meg akarja könnyíteni. Azok­
nak, a kiknek gazdasági helyzetük ezt kí­
vánja, az l'.H)7. évi október végén is túlterjedő 
s esetleg kamatmentes fizetési halasztást is 
engedélyeztet, tekintet nélkül arra, vájjon 
ezek a kisebb vagy nagyobb adófizetők 
közé sorozandók-e. K kivételes halasztások 
engedélyezésére a pénzügy igazgatóságokat 
megfelelő hatáskörrel ruházzák fel s a köz- 
igazgatási bizottságok feladatát képezi majd 
annak az ellenőrzése, hogy azok, akik a 
szóban forgó kedvezményre reá vannak 
utalva, c kedvezményekben tényleg részesül­
jenek is. A költségvetésen kívüli állapot 
tartama alatt kézbesített fizetési meghagyások 
szerint fizetendő illetékeket az indemnitási 
törvény életbeléptét követő harminc nap alatt 
kell befizetni s késedelmi kamatokat csak a 
a harminc nap elteltétől kezdve számítanak. 

1 ovabb terjedő fizetési kedvezmények iránt 
az egyes érdekeltek részéről külön kérvények 
lesznek benyújtandók, a melyek a pénzügyi 
igazgatás részéről a „méltányosság követel­
ményeinek megfelelően“ nyernek elintézést

* A Bazil-rendüek uj tartományi 
főnöke. A szt. Bazilrendü szerzetesek a 
pünkösd utáni héten tartott rendes tisztújító 
gyűlésükön tartományi főnökké H o m a 
Joachim, eddigi főnöki titkárt választották meg.

’ Egy kis verekedés. Nem múlik 
el vasárnap, hogy a fürdőkertben egy nehány 
koponya betörése ne tenné emlékezetessé az 
ünnepnapot. A mostani vsárnap sem képez 
kivételt. Nagy kompánia ült egyik asztalnál 
jócskán beszedegettek a finom beregszászi 
szőllő nedűből, magasra hágott a jókedv és 
ugyan folyt a vitatkozás, a miből rövidesen 
veszekedés, majd verekedés keletkezett. Két 
legény annyira összcszóllalkozott, hogy az 
esti órákban egymásnak estek és addig pü- 
fölte egyik a másiknak és viszont a fejet, 
meg egyéb testrészét, inig vér nem folyt. 
Alig tudták őket elválasztani. Persze csendőr 
sehol sem mutatkozott.

* A Vérke áldozata. Veselényi Sán­
dor fia a 12 éves István a vérkébe türdés 
közben oly szerencsétlenül csúszott meg, hogv 
a viz alá merült és ott belefult.

* Tűzoltó tanfolyam. A magyar orsz. 
tűzoltó szövetség a f. évi aug. hó 1 tői lll-éig 
terjedő idő alatt Budapesten orsz. tűzoltó 
szaktanfolyamot rendez, melyre a fölvételnél 
a községek által kiküldendő népiskolai taní­
tók előnyben részesüln k. A jelentkezés a 
magyar orsz. tűzoltó szövetség elnökségéhez 
(Budapest, VII. Kerepes -ut 38.) ez évi Ju­
lius hó 10 éig intézendő. A tanfolyamon 
18—42 éves egyének vehetnek részt. A 
jelentkező tartozik az őt kiküldő hatóság által 
kiállított s kiküldését igazoló bizonyítványát 
bemutatni. Tan- vagy behatási dijat senki 
sem tizet, 40 hallgató ingyenes elszálláso­
lásban részesül, ha ehhez való igényét julius 
hó 10-ig az elnökségnél bejelenti. Az orszá­
gos tűzoltó-szövetség a kötelékébe tartozó 
tüzoltótestületek tagjai részére hat, egyenkint 
80 koronás ösztöndíjat tűzött ki. Tanítói 
oklevéllel biró, katonaviselt tanítók itt is 
előnyben részesülnek. Az ez iránti bélyeg- 
mentes kérvények áz illetékes tüzoltóparanes- 
nokság utján az eiökséghez szintén julius hó

10-ig nyújtandók he. \ tanfolyam hallgatói 
a lakóhelyükhöz legközelebb eső vasúti állo­
másról Budapestre és vissza a II. kocsiosz­
tályban 111. osztályú, a III. osztályon fél- 
vasuti jeggyel utazhatnak. A jelentkezés 
alkalmával a kiinduló állomást az elnökség­
nél be kell jelenteni. A tűzoltó tanfolyamot 
néptanítóink érdeklődésébe a legmelegebben 
ajánljuk.

* Hűvös június Meteor jelenti: Má­
jus havának időjárása miként jelzéseim szól 
tak, az összes terményekre kedvezően járt 
le de junius hava mar hűvös hőmérséklettel 
köszöntött be, 13.-án leszállt a hőmérséklet 
pár napra, hogy aztán emelkedve állandóbb 
idött kapjunk a 21-22 iki csomópont hatás 
köréig. A hónap végevei azonban újra a 
hűvös jelleg fejük ki jobban mely esetleg 
erős szeleknek lehet okozójává s változatos 
időt hozhat számunk) a. Junius hava már 
nem fog olyan kedvezően hatni a termé­
nyekre mint május volt változatos s különö­
sen hűvös jellege folytán késleltetheti az ara­
tást, s a várható zivatar, vagy más nemű 
esők hellyel közzel megdönthetik a különben 
átlagban buja gabonát a pásztás jégesők 
pedig itt ott nagy károknak is lehetnek okozói.

* Hangverseny Eperjesen. Mint ér­
tesülünk, Micsey színtársulatának nehány 
tagja a jövő hét folyamán Eperjesen hang­
verseny-eket fog rendezni. A hangversenye­
ken fellépnek: Fehér Olga, Kálnay Anna, 
Török Margit. Szabó, Sziklay és Hollósy.

f jV«*# A szellemi

f. ^ t^LUt • •»«<*<, '-»'«Kr
• ■

és testi munka az 
.v idegzetet nagyon 

megviseli, mi k ü- 
1 ö n ö s e n meleg 
időben mutatko­
zik legjobban 
Ajánlatos tehát 

ilyenkor
a székely havasi

INDASZeSZ
fgyógyfü-sósborszesz)

használata, mely másságénál 
(gyurókenőkura) alkalmazva 
az idegrendszerre a legjobb 
befolyással van, a testet 
ü d i ti és frissíti, az izmokat 
edzi és számos orvosi kitű­
nőségek egybehangzó véle­
ménye szerint f e j f á j á s, n á t li a, 
influenza, c s u z (reuma), kiisz- 
v é n y, tagszaggatás és minden 
meghűlésből eredő bajok 
ellen is kitűnő szernek bizo­
nyult. Kapható mindenütt 2 és 
I koronás üvegekben. Készíti 
Balázsovich Sándor, Korona­
gyógyszertára S e p s i szent-
g y ö r g y ö n.

Beregszász, 1906. junius 21

bZERKESZTÖl ÜZENETEK
I idolio Sárospatak Köszönjük a hangulatos 

verset, legyen szerencsénk máskor is !
Ez-lCZ Kéziratát nem kaptak meg, szíves­

kedjek újra beküldeni.
Sz. Menybcrtnó Budapest. Sem tudjuk, vájjon 

a lap megint csak tévedésből jutt-e vissza. Üdvözlet!

1895/1906. tk. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

A mezőkaszonyi kir, járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
mezőkaszonyi népbank r.-t. végrehajtatnak 
Szernyi János végrehajtást szenvedett elleni 
oOO kor. tőkekövetelés s jár. iránti ügyében 
a mezőkaszonyi kir. járásbíróság területén 
lévő Nagydobrony község határában fekvő : 
1. a nagydobronyi 832 sz. tjkvben 1687. 
hrsz. alatt foglalt s nemcsak Szernyi János 
adós, hanem a Szernyi Sándor, Pinte József 
és neje Midi Zsuzsanna társtulajdonosok ne­
vén is álló egész ingatlanra 350 kor. kikiál­
tási árban, 2. a nagydobronyi 1273. sz. 
tjkben 713 hrsz. alatt foglalt ingatlannak 
Szernyi Janos nevén álló */# részére a C. 3 
alatt özv. Szernyi Jánosné szül. Hete Bor- 
hala javára bekebelezett özvegyi haszonélve­
zeti jog ientartásáva), ha azonban igy a 
vételár az 500 koronát nem ütné meg, — 
ezen jogra való tekintet nélkül 466 kor. ki­
kiáltási árban, 3. a nagydobronyi 335. sz. 
tjkvben 1766. és 250. hrszámok alatt foglalt 
s nemcsak Szernyi Sándor, Szernyi Zsuzsanna 
és Szernyi András társtulajdonosok nevén is 
álló egész ingatlanra az özv. Szernyi Jánosné 
szül Hete Borbála javára C. 7. alatt beke­
belezett özvegyi haszonélvezeti jog fenntar 
tásáva1, — ha azonban igy a vételár az 
500 koronát nem iitné meg ezen jogra való 
tekintet nélkül 410 korona ezennel megálla­
pított kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
hogy a fentebb jelzett ingatlan az 1906. 
évi augusztus hó 21-ik napjának d. e. 
10 órájakor Nagydobrony község bírája 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is elfognak 
adatni.

Árverelni szándékozók tartoznak a kiki­
áltási ár 10’/„-át készpénzben vagy másfél 
annyi óvadékképcsnek nyilvánított értékpapí­
rokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 
1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt elhelyezéserői 
k állított szabályszerű elismervényt a kikül­
döttnek átadni

Kelt Mczőkaszonyban, 1906. évi junius 
2-án, a kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál.

Korlath, kir. álhitó

Keresek
termény-üzletembe egy 16—17 éves 
fiatalembert iroda, gyakornoknak kezdő 

havi fizetés it)—50 korona.

Róth Ármin

„ \ \<■ 1 iB/‘ gyöngyvirág-crém.
tg----------------------------------------------------------
♦f Hozzávaló szappan ára 1 korona. Szeplőí, májfoltot (JS 111 i 1111111111111111 í arc\\sx\á\a\atvsá- „

3o\ pár nap alatt eltüntet az §*

I „ANGVMIs“ GyONyVIBAG-CRCAte
! Kapható: 1 {.CÍcIíHI'Ü JOllŐ

L „ É*
.a bőrnek fehér, üde g*

szint kölcsönöz. É»

/' „Angyal - gyoif-
szertara. Beregszász 

(Bocskai utca.)
VM* V.ili“ gyöngyvirág-crém. fm

(gyöngyvirág hölgypor ára 1 kor r*
----------------------------------------------------  B

Hmell as étvágyét N a testsúlyt, megszán 
tett a kfthAgést, váladékot, éjjeli lzz.idist

Tiid ibtitegsegek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mind 
„Koche“ eredeti csomagolást.

F. Hoff man e-L» Rerhe A C*. Ilonéi (SrájejL

éiRoehe
Its erveo roiMrtre • 

bin — Ara flrtfcnkinl «.— koron
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A beregszászi kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságtól.

3133/1906, tkvi szám.

Árverési hirdetmény.
A beregszászi kir. törvényszék fclck- 

könyvi hatósága közhírré teszi, hogy Novak 
Józscfné és társának Szopó József és társa 
elleni árverés' ügyében Vörösmarty György 
utóajánlata folytán a beregszász város hata­
rában fekvő a beregszászi 1964. sz. tkvi 
397ö. hrs ám Gatt felvett egész ingatlan 8« KI 
korona kikiáltási árral, Je az utóajanteti ösz- 
szegnel vagvis 1020 koronánál alább nem *a 
20% bánatpénz vagy mást élannyi értékű 
óvadékképes értékpapírok el"!eges letétele 
s három részletben az árverés napjától szá­
mítandó 30, 60, IXI nap alatt 5% _ kamatok­
kal fizetés kötelezettségével 1906. évi június 
hó 25. napjának d. e. 10 órájakor alant- 
irott királyi törvényszék árverel" helyiségében 
nyilvános árverésen elfog adatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák­
ban ezen királyi törvényszéknél, mint telek­
könyvi hatóságnál es Beregszász városházá­
nál megtekinthetők.

Beregszász, 1906. május hó 2 a;i.
Szilágyi, kir. türvszéki biró.

Qanderle Antai1 és Tsa
építési vállalkozók elvállalnak e 
téren feline; ülő építkezéseket, u. in:
<(‘iii|»loin. lakó-hazak és 
vidéki jffazilasági épületeket. 
Tervek és költségvetés készítését 
a legszolidabb átak mellett. Ennél­
fogva kérjük a nagyérdemű kö­
zönség becses pártfogását. o c 

Maradunk kiváló tisztelettel 
Danderle Antal és Társa, 

BEREGSZÁSZ, Andrássy-utca 9. szám.

IJIENTESEN ~m
eszközöljük a 3’ —os jel­

zálog nyereménykötvé­

nyek konvertálását.

A konvertálás már csak folvó hó

18-ig eszközölhető.

Részi. lárs.
Beregszász. " ~ • ~
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Az eperjesi népbű n 1^

KÁIíYHAG YÁKAl
ajánlja a legjobb hírnévnek s mindenütt közkrdieltségnek örvendő 3

tűzálló fehér vliamujte-ngvaghól gyártott 0
kiváló minőségű díszes kiállítású jL

- cserépkályháit és kandallóit
felette jutányos árban. A
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Felvilágosításokat tel­
jesen ingyen ad a

kiadóhivatal:
Bocskay-utca 4. szám

AFRO HIRDETÉSEK.
Tudakozódásnál kérjük a hirdetés alatt levő számokra hivatkozni

= AZ APRÓ HIRDETÉSEK ELŐRE FIZETENDŐK =

Hirdetések felvetetnek a
kiadóhivatalban: 

Bocskay-utca 4. szám

Ezen rovatban minden szó egyszeri beiktatásának ára 3 fillér, vastagabb betűből 6 fillér.
apró hirdetés 20 szóig 50 filler, minden további szó

Cselédet kereső vagy
liléi.

cselédnek ajánlkozó

házastársra,
nevelőre,
üzletvezetőre,
könyvelőre,
kegédre,
sspánra,
gazdatisztre,
kulcsárra,
ivincellérre,
kertészre,

It I II r k
ismeretség híján

kulcsárnőre, 
gazdasszonyra, 
szakácsnőre, 
szobalányra, 
házi ■ vagy 
irodaszolgára, 
pénz beszed őre, 
házmesterre, 

stb.-re
van szüksége

A k I
eladni kíván

bútort, zongorát, üzletet,
bort, műhelyt,
gyümölcsöt, lakást sth.;
gabonát, vagy

A k I
bérbeadni kíván

birtokot, J halászatot,
házat, I telket,
vadászterületet, | kocsit, lovat,

1 I« 1
mindezeket vétel vagy bérvétel céljából keresi!

t k I
valamely állast betölteni kíván * legbiztosabban 

ér célt, ha a

Beregi Újság1
kis hirdetési rovatát használja.

MF” „Grosso!“ a legjobb és legtartósabb máz fcléllumcztetök, bádog , fa v-r r e- z-i- • 
d lylctok számára. Szabadalmazva Magyarországban 2<>384. szám alatt Vudic -vc/w - ,
sx- «kitt. Szabadalmazva Ausztriában 4290. szám alatt. Vvdjegyvzvv 7.V, s Kiziró-
lagos elarusitas Kaszab Soma és Társa cégnél Beregszász
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Ä Beregszászi Fillérbaní
mint szövetkezet

tervezetét mdjus 15-én bocsdtottul< közre, a mai napig

3000
üzletrészt jegyezted az alapítódnál, tehát már

234000 korona
tőkével rendelkezik az augusztus 15-éu kezdődő első évtársulat.

A Beregszászi Fillérbank mint szövetkezet
kölcsönöket csupán tagjainak fog adni, s hogy függetlenné tegye őket minden más tőké­
től, terheiket a nekik legkedvezőbb módozatok mellett konvertálja. Az évtársulat 
tartania alatt — 1906. augusztus 15-étől 1909. augusztus 15-éig — heti 50 fillér he­
ti zetéssel 78 korona tartozást lehet letörleszteni,

heti 1 korona befizetéssel 156 koronát.
,, 5 n yy 780 „
„ 10 yy 1560
„ 20 V yy 3120
,, 25 yy 3900
„ 50 yy )) 7800
„ 100 yy yy 15600 koronát.

A Beregszászi Fillérbank mint szövetkezet
augusztus hó 1-én tartja alakuló gyűlését. 

lIvrvKKzasz, HMM. jiiniii» 11

Farkas Jakab, könyvkereskedő,
Huszár Béla, aLampel-cég lőtisztviselője (Bpest), 
Kaezer Vilmos, banktisztviselő,
Katz Jakab, földbirtokos, 
l)r. Katz Lajos, orvos,
Dr. Klein Jenő, ügyvéd,
Klein Sámuel, földbirtokos,

I)r. Kui’lander Kde, Ügyvéd (Nagyvárad), 
Markovi Is József, szőlőbirtokos,

I JMelieS Samu, városi mérnök,
Ifj. Mermelstein Mór, kereskedő,
Cs. Orosz Mihály, kereskedő, 

Reichard Jenő, gyógyszertártulajdonos, 
Schönfeld Herman, nagykereskedő, 
Schwartz Herman, főtőzsdés,

Thury János, birtokos,

Weisz Ferencz, nagykereskedő, 
Zeisler Aladár, bérlő,

alapítók.



2ft. szám. — ffi. évfolyam.

Terményárak.

BEREGI ÚJSÁG Beregszász. IPC«>. június 21.

O- G a h o n a n c m 1; kor. fii.

Búza 15
Rozs 11 10
Árpa................... 16 j
Zab................... hí —

Tengeri............... 1 t j 20
Repce ................... . jj -- 1 —

1 Köles................... 20 1 —

Stnrcz Aulai géplakatos
í$m**íkitet-festeti szitui.

Elvállal mindennemű gépjavításokat, 
úgymint gőz- és benzinmotorokat, 
cséplőgépeket, malomberendezéseket, 
vízvezetékek, gőzhenger fúrásokat ott 
a hely színén stb. minden e szakba 
vágó munkákat a ’cgjutányosabb ár­

ban és szakszerű kivitelben.

Cséplési és # # # 
# gazdusdeji célokra

legjobban bevált

benzin- $$ 

motorok.
Ipari és malomhajtásra legolcsóbb üzemű

écrázmotorok
legelőnyösebben kaphatók

BEGK és GERGEhY ä^ärüss*
BUDAPEST, V., Váci ut 12

Köhögés
iBSl Aki ezt figyelembe nem veszi 

saját testi épsége ellen vétkezik !

*
*

Kaiser

Mell-Karamellái
a három fenyővel. — Orvosi szak 
tekintélyek által kipróbálva, aján. 
latos köhögés, rekedtség, hurut, 
elnyálkásodás és gégehurut ellen. 
/ C1Q közjegyzőileg hitelesi- 

■ * tett bizonyítvány iga 
zolja. hogy bevágják amit ígérnek. 
20 és 40 fillérrcs csomagokban 
kapható : Reichard Jenő gyógy 
szertárában Beregszászon.

400 mm. szalonna
fehér, sós, csontnélküli szép tiszta pörkölt­
bőrű bárminő részletekben 136 fill, kgja, 
zsírnak való sótalan friss vágású 144 fill., 
füstölt vastag 144 fill, füstölt vékony 144 
fill., debreceni paprikás 160 fill., füstös kol­
bász sertés húsból, azonnal ehető vagy főzni 
való 184 till., pácolt sovány szalonnanélküli 
sonka, karmonádli, oldalas KiO fiillér. Tor­
más virsli párja 10 fiiér, de 50 pár vételnél 
8 filler, szalvaládé darabja 1U fillér, 50 da­
rab vételénél 8 fillér. Az áruk szállítólevele 
és csomagolása ingyen. — Elsőrendű házi 
zsir 148, hozzá szelencék: 5 kgros 120, 10 
kgros 150, 25 kgros 300; 100— 200 kram
vételnél ingyen bordó, az arak fillérekben 
értendők. Áruim árai, melyek gyakran válto­
zód e helyen minden számban 400 mm. 
szalonna ni alatt találhatók. Szállítja Bal 
czár kiviteli üzlete Nyíregyháza.

Országos vendég­
lős és pineérszak- 
közlöny Legel ter­

jedtebb és hirdetésekre legalkalmasabb 
szaklap. — Szerkesztőség és kiadóhi­
vatal : Budapest, Vili kerület 
gerepesi-ut 13- szám

pOGADÓ
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SBRea Uj cserépkályha raktár!
Van szerencsém a nagyérdemű t. vevő közön­

ség becses tudomás-ara adni, hogy az Első Magyar
Szliácsi cserépkályhá gyárnak a képviseletét
megkapo m s ezután állandó nagy választékban tartok
tűzálló Chamotte anyagból gyártott díszes

cserépkályhákat es kandallókat
minden színben és minden kivitelben s azokat kiváló jutányos 
áron fogom b. vevőim rendelkezésére hocsajtani.

A gyári szerelőm által felállított kályhák használhatóságáért 
felelősséget vállalok.

Kívánatra mintákkal és költségvetéssel szívesen szolgálok. 
Raktár saját házamban nagypiactér a hol felállított kályhák 

megtekinthetők.
B. pártfogásukat kérve maradtam tisztelettel

Blum Lajos,
vaskereskedö Beregszász.

Képes árjegyzék ingyen és bér- 
mentve.

Régi kályhák átrakását és ja­
vítását elvállalom.

I
F
F
F
F
F
F
F
F
l

F

F
F
F
FF

<^1> <L*g2>

y\auip\ ^Cerman 

kerékpárkereskedő

Ezcnkivü! dúsan fel­
szerelt raktárt tartok kei'élqwíralktitrészekben.

Hlllllílj.
'I isztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy sikerült egy kerékpárgyár feloszlatásá­

nál az összes raktáron levő kerékpárokat 40® -al a gyári áron alól megvennem, minél 
fogva azon kelletne- helyzetbe jutottam, hogy egy kerékpárt amelynek gyári ára 220 kór 
volt, 150 koronái;! adhatok.

A kerékpár dV,rendű külső us belső gummival, szabadonfutóval, nagy áttételű ko 
rongos lanezkerékkd vnp ellátva. K

A t. vevoku/.c nség ennélfogva saját érdekűnek szolgál, ha szükségletét — amíg e 
tetemes leszállított áru kerékpár készletem tart — nalam fedezi.

Szives támogatásért esd,
■lnii|»t HerumII

  krrfkpárkeretkedS.
NYOMTAK A „SZABADSÁG* KÖNYNYVüMDABAN BEREGSZÁSZ 10Ui.


